

# 深夜两度挨打，“老实人”一怒买刀反击

造成对方重伤，涉嫌故意杀人被苏州检方批捕

近日，苏州市相城区黄桥镇一家工厂员工宿舍内，发生了一起伤人案件。平日里看起来挺温和的男子杨某(化名)，挥刀捅向同事，随后报警自首。被捅的男子秦某(化名)一度生命垂危，经过近两个月的救治才捡回一命。警方调查后发现，这起流血事件本可以避免。那么是什么导致了悲剧的发生？

现代快报+/ZAKER南京记者 高达

## 羞愤交加：“老实人”深夜遭殴打

今年6月20日晚11点，相城公安分局黄桥派出所接到报警。报警人称自己刚刚在万般无奈下拿刀捅了人，值班民警立即前往某工厂处置。到达现场后，民警发现有一名男子痛苦地捂着肚子，躺在宿舍楼前，身上地下满是血。受伤男子因出血过多已无法说清，民警见状联系120前来送医急救。在某间宿舍的角落里，民警找到了报警人杨某并将其控制，随后带回派出所。

警方调查发现，杨某和受伤男子秦某同是该厂员工，先前还是住在一个宿舍。前不久，秦某因家中有事，向单位提出需离开一阵，公司便将他的床位分给了其他员工。等秦某回来发现自己床位换了，十分不悦。

事发当晚，秦某和同在该厂上班的小舅子黄某一起外出喝酒，后酩酊大醉回厂，并来到之前所住的宿舍。秦某要求睡在他之前床位上的员工谢某起身将床让给他。此时正是深夜，已经休息了的谢某当然不同意，但又不敢直接拒绝，双方便僵持起来。在此过程中，秦某又

来到杨某的床前，说手机掉在其床上，要求翻找。

杨某正在休息，背着身不想理会秦某，哪知黄某突然暴起一脚踢了上来。杨某十分生气，但没有还手。秦某更是借着酒劲，对杨某展开拳打脚踢，同时还不断扇杨某耳光。

杨某因早年腰受过伤，平时走路都不太方便，面对比自己强壮许多的秦某，根本无力反抗。迷迷糊糊间，杨某抓起了桌上的一支笔试图自卫，因此遭到秦某的嘲讽和更重的拳脚。

秦某见杨某迟迟没有还手，就拉住了杨某的脚，打算将其从床上拉下来。其他工友实在看不下去，将秦某劝离宿舍。

## 二次受辱，一怒之下挥刀相向

待秦某离去，杨某才逐渐缓过神来。想着自己在单位一直是“老实人”，平时总是热心助人，从不与人结怨，今日却遭人毒打，特别是打人不打脸，秦某、黄某两人实是过分。杨某在被扇耳光后脸上火辣辣的疼。杨某一时羞愤难平，内心产生了想要“弄死”秦、黄二人的想

法。他当下就向工友们借刀，其他人哪里敢借，杨某便离开工厂至附近百货店买刀。

杨某买完刀回来倒也冷静了下来。可就在这个节骨眼，本已离开的秦某再次来到杨某宿舍，见杨某始终盯着自己看，秦某再次暴怒，一个箭步上前抓住杨某的衣领将其掀起，开始扇对方耳光。

杨某终于抑制不住心中的怒火，拿出了刚买的水果刀。秦某看到老实瘦弱的杨某竟敢在自己面前比划刀，也不畏惧，直接狠狠打了杨某，并叫嚷着“你想干吗”。

杨某失去了理智，拿刀对着秦某肚子扎了过去。秦某中了第一刀后，仗着身体强悍，上前抢刀，却又遭到了杨某的“补刀”。刀就这么扎进了秦某的身体……

秦某中刀倒地后，工友们上前救人，为其进行按压止血，杨某则十分镇定地报警自首。因为伤势严重，秦某在重症监护室进行了长时间的救治，近期脱离生命危险，但至今仍未出院。

现代快报记者了解到，经鉴定，秦某的脏器遭到严重损伤，构成重伤。目前杨某因涉嫌故意杀人，已被检察院依法批准逮捕。

# 为参赛买爱奇艺会员不算消费者？ 苏大学生状告爱奇艺案二审开庭

购买了“跳广告”的会员服务，视频播放过程中依然“跳不过”广告，小孙将北京爱奇艺科技有限公司(以下简称“爱奇艺”)诉至法庭。今年6月，苏州市姑苏区人民法院作出一审宣判，判决被告爱奇艺赔偿原告小孙30元，同时，要求爱奇艺作出必要合理的改进。然而，对于这一结果，原被告双方都提出了上诉。9月4日下午，苏州市中级人民法院对此案进行了二审公开审理。现代快报记者了解到，该案将择期宣判。

现代快报+/ZAKER南京记者 何洁

## 回顾 “跳不过广告”，状告爱奇艺获赔

去年，苏大学生小孙在爱奇艺网站上观看视频，为跳过广告充值58元，购买了爱奇艺的会员服务。但之后，她在观看某综艺节目时，发现节目中插入的广告仍无法跳过。感觉权益受到了侵犯的孙某将爱奇艺告上法庭，请求法院判令爱奇艺停止插播广告的侵权行为，在官方网站首页上公开道歉，赔偿58元会员费用。

2019年6月19日，苏州市姑苏区人民法院对该案作出一审判决。法院认为，因爱奇艺未充分告

知孙某应有的权利和义务，导致小孙在观影体验等方面受到一定的损害，应依据消费者权益保护法向小孙承担赔偿责任。小孙作为消费者，在缔约过程中也存在一定的疏忽。法院酌情确定爱奇艺公司赔偿孙某30元。法院同时认为，爱奇艺公司宜作出必要的改进，采用更为显著、明确的方式对格式条款约定的消费者权利义务进行提示、提醒。对于这一结果，原被告双方都表示不服，并向苏州中院提起上诉。

## 争议 为参赛买会员，是不是消费行为

9月4日下午，苏州中院二审开庭。小孙和两位委托代理律师一起坐在了原告席上。

当天，在法庭上，双方就小孙购买爱奇艺VIP会员服务是否属于《消费者权益保护法》规定的消费者、爱奇艺公司“会员跳广告”的宣传是否侵犯小孙的知情权、爱奇艺公司插播广告的行为是否违反《广告法》的强制性规定等5个焦点进行了辩论。

爱奇艺在庭审中指出，小孙购买VIP会员是为了参加学校组织的创意诉讼比赛，不是消费行为，本案不应当适用消费者权益保护法。爱奇艺认为，小孙在购买会员前，已经向学校提交诉讼

立项申请，准备起诉爱奇艺。本案完全不存在侵犯知情权情形。

对此，小孙代理律师郑长虹则认为，小孙购买的是生活资料，完全符合消费者的定义。对于侵犯知情权，郑长虹称，爱奇艺在未尽到提示义务的前提下，又在隐蔽位置以会员协议的方式对消费者“会员跳广告”的实际权利进行不当限缩解释且对消费者的核心权利进行剥夺，侵犯了消费者的知情权。

小孙提出的上诉请求为：撤销一审判决；改判支持上诉人的全部诉讼请求。爱奇艺提出，改判驳回小孙的全部诉讼请求。

最终，法庭宣布择期宣判。



现代快报相关报道

## 遇交警查酒驾，这个司机真吓尿了

快报讯(记者 孙旭晖)日前，根据江苏省交警总队统一部署安排，宿迁市交警部门在城郊接合部开展“围堵行动”，严查酒驾、醉驾、毒驾等严重交通违法。现代快报记者了解到，在查处过程中，有的司机被吓尿、有人倒地称病，还有人被吓到跳河逃跑。

9月1日晚，宿迁市交警支队二大队联合一大队、机动大队民警在北京路附近设点检查，没多久，一名男子驾驶一辆香槟色小轿车掉头逃窜，被民警拦截。

见到十多名交警围堵，驾驶人孙某立马流下泪水，并坦言自己的确喝了酒。在被交警带走作进一步酒精检测时，民警发现孙某的表现有些异常，便出言询问。“我被吓尿了，裤子湿了。”孙某坦言，他当晚和朋友聚会，因为自己家离吃饭地点较远，又抱有侥幸心理，就在喝酒后冒险开车，没想到被警方抓了个正着。

孙某这边刚处理完，另一边

又出了状况。晚上11点左右，在宿迁市区北京路附近，驾驶人吴某遇到交警拦截检查时，跳车逃跑后，一头扎进路边的水塘。

民警见有人跳河，立马跟上前去营救。此时前来救援的交警也已经赶到了岸边，立马将他拉上了岸。吴某交代，自己因为喝了酒，害怕受到警方惩处，因此才慌不择路地逃跑。在对其进行酒精测试后，交警按照规定，对吴某处以1000元罚款，驾驶证记12分，并暂扣6个月。

现代快报记者了解到，当晚，宿迁市交警部门共查获6名酒驾人员、3名涉嫌醉驾人员、1名涉嫌毒驾人员。



扫码看视频

## 跟网上女友“理财”，12万家底赔光

快报讯(通讯员 栖公宣 记者 顾元森)“警察同志，我被人骗了12万元！”9月5日，南京栖霞警方通报称，近日市民李先生来到马群派出所，称自己听信了网上女友的话搞投资，结果投入了12万元都赔光了。

现代快报记者了解到，今年6月下旬，李先生通过网络交友软件认识了网友王某，很快确定了恋爱关系。在此期间，李先生看到王某经常在朋友圈发一些投资理财的信息，便好奇地咨询王某。王某说，她下载了一款App，App里推荐的理财产品都是稳赚不赔的，她已经赚了很多钱。为了证实自己所说是真的，她还发了自己盈利的截图给李先生，并让李先生投资，一起赚钱。

听了王某的介绍，李先生按照对方的提示，下载了一款App，并充值了2000元。让他高兴的是，第一笔投资显示很快有了盈利。尝到甜头的李先生在王某的劝说下，又投了1万元，不料这次全部亏损。对此王某表示，投资都是有风险的，并劝李先生不要着急，她会指导他投资。随后，李先生又投了近11万元，基本血本无归。直到8月20日，李先生又充值了1万元，结果又全部亏完。这时李先生发现，不知不觉中，几年存的“家底”全都赔了进去。随后李先生联系王某，两人发生争吵，之后李先生再联系王某时，王某将其拉黑。

目前警方正在进一步调查此事。  
(文中人物为化名)

## 说是借钱买票，骗了多位好心旅客

快报讯(通讯员 张楠 记者 顾元森)借口没钱买火车票向旅客借，并留下电话，事后旅客却联系不上他。9月5日，南京铁路公安处南京南站派出所通报，近日流窜于济南、南京两地高铁站诈骗旅客的嫌疑人王某被抓获。

现代快报记者了解到，今年6月22日，南京南站派出所接到旅客王女士报警，她说自己在候车室取票机处被一名男子以没钱购买车票为理由骗走400元，她只知道对方叫王某。警方展开调查，但由于监控死角，警方没有调取到嫌疑人相貌特征，当天进站记录中也没有王某的信息。8月22日，南京南站派出所又接到一起报警，报警人张女士称，自己被男子王某以没钱购买车票为由骗走

400元。警方决定两起案件作为系列案件合并侦查。8月26日，南京南站派出所指挥室又接到两起同样的报警。警方进一步侦查后，调取到了嫌疑人的体貌特征，最终确定王某是一名中长发、戴眼睛的瘦削男子。经过数据对比筛查，最终确定了王某的身份信息。

巧的是，侦查人员在网上发现了关于王某的一则曝光帖，有网友称自己在济南高铁站曾被王某诈骗过，并贴出了王某的临时身份证件信息。8月30日，警方得知，王某购买了一张到南京南站的车票，最终将其抓获。

经讯问，王某对自己在南京、济南的高铁站多次诈骗旅客钱财的事实供认不讳。目前王某已被南京铁路警方刑事拘留。